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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  คร้ังที่ 2 ประจ าปี ๒๕๖2 

วันศุกร์ที่  23  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖2  เวลา ๑๓.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 

ผู้มาประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑. นายเศกวิชัย  สุขเสน ประธานสภา อบต. เศกวิชัย  สุขเสน  
๒. นายสายัณห์  พรหมทิพย์     รองประธานสภา อบต. สายัณห์  พรหมทิพย์      
๓. นายสมัคร  หนูจีน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑ สมัคร  หนูจีน  
๔. นายเชฎฐา  สุขเสน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓ เชฎฐา  สุขเสน  
๕. นายกระจ่าง  สองแก้ว   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 กระจ่าง  สองแก้ว    
๖. นายส าเริง  ทองขาว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ส าเริง  ทองขาว  
๗. นายสุรพงษ์  ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 สุรพงษ์  ศรีสวัสดิ์  
๘. นายสมโชค  เพ็ชรสุก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 สมโชค เพ็ขรสุก  
๙. นายประสิทธิ์  ชูศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ประสิทธิ์  ชูศรี  

๑๐. นายสมคิด  สุดสนิท สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สมคิด  สุดสนิท  
๑๑. นายอรรถพล  สุขเสน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 อรรถพล  สุขเสน  
๑๒. นางวิน  สุขเสน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 วิน  สุขเสน  
๑๓. นายปราโมทย์  บุญเสน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ปราโมทย์  บุญเสน  
๑๔. นายแสงอาทิตย์  คงสุวรรณ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 แสงอาทิตย์  คงสุวรรณ  
๑๕. นายสุทิน  สงหนู สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 สุทิน  สงหนู  
๑๖. นางอุบล  ด้วงสุข เลขานุการสภาฯ อุบล  ด้วงสุข  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายวิปริษณ์  พลบุญ  สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑ 
2. นายอภิโชค  ชนะมาก       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 
3. นายจีระศักดิ์  ทองใบ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 
4. นางสาวจิตรา  นวลทอง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายธนง  จันแดง นายก อบต. ธนง  จันแดง  
๒. นายอาคม  คงสุวรรณ รองนายก อบต. อาคม  คงสุวรรณ  
๓. พันจ่าเอก นพวุธ  บุญบุตร หัวหน้าส านักปลัด นพวุธ  บุญบุตร  
๔. นายนิรันธ์   เวชโสม ผู้อ านวยการกองช่าง นิรันธ์   เวชโสม  
5. นางสาวทัศนีย์   วิเชียรโชต ิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ทัศนีย์   วิเชียรโชติ  
6. นางปุณิกา  หมื่นอักษร นักวิเคราะห์ฯ ปุณิกา  หมื่นอักษร  

 
/เริ่มประชุม...... 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๓๐  น. 
ประธานสภาฯ        สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาอบต. ทุกท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ได้มาครบองค์

ประชุมแล้วกระผมนายเศกวิชัย สุขเสน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล        
วังมะปรางเหนือ ในวันนี้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ได้เปิดประชุม
สมัยสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2562 เพ่ือพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ขอเปิดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ        โครงการอบรมคุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสในการด าเนินงานขององค์การ

บริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ Integrity and Transparency Assessment (ITA) 
ประจ าปี 2562 เพ่ือเป็นการส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในการปฏิบัติงานตามหลักธรร
มาภิบาลและทราบแนวทางในการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสขององค์กร
ป ก ค รอ งส่ ว น ท้ อ งถิ่ น  Integrity and Transparency Assessment (ITA) เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพในองค์กร ให้สามารถท างานด้วยความโปร่งใส ตามหลักนิติธรรม หลัก
คุณธรรม ตลอดจนสามารถตรวจสอบได้ ในวันพฤหัสบดีที่ 29 สิงหาคม 2562 เวลา 
08.30 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ภาค
เช้ามีการบรรยายให้ความรู้ หัวข้อ “หลักธรรมาภิบาลกับการท างานของเจ้าหน้าที่ของ
รัฐ” โดยอาจารย์มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตตรัง ช่วงบ่ายบรรยายให้
ความรู้ หัวข้อ “กฎหมายการป้องกันและปราบปรามการทุจริตที่เกี่ยวข้องกับเจ้าหน้าที่
ของรัฐ” โดยวิทยากรจาก ส านักงานป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติประจ า
จังหวัดตรัง ขอประชาสัมพันธ์เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล           
วังมะปรางเหนือทุกท่านเข้าร่วมโครงการโดยพร้อมเพรียงกันด้วยครับ   

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
(ประชุมสภาอบต. วังมะปรางเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖2 
เมื่อพุธที่ 14 สิงหาคม 2562)   

ประธานสภาฯ       ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุกท่านพิจารณาตรวจสอบรายงานการ
ประชุมครั้งที่แล้วด้วยว่าถูกต้องหรือมีสิ่งใดต้องแก้ไข เพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงหรือไม่
เมื่อไม่มีท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติม ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือสมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562    
เมื่อวันพุธที่ 14 สิงหาคม 2562 

มติที่ประชุม รับทราบ  13 เสียง 
งดออกเสียง   2 เสียง 
ไม่มาประชุม   4 คน  

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
-  ไม่มี-   

ระเบียบวาระท่ี ๔ 4.1 ญัตติพิจารณา ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   
พ.ศ.2563 (วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ) 

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเข้าสู่การประชุมในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น
พิจารณาเสร็จแล้ว 
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- การพิจารณา ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 
วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่าง ข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  

ประธานคณะกรรมการแปรฯ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายส าเริง ทองขาว สมาชิกหมู่ท่ี 4  
ในนามประธานคณะกรรมการคณะแปรญัตติ รายงานการประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 ในวันที่  21 สิงหาคม 
2562 ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ  คณะกรรมการ
ประกอบด้วย 

1.  นายส าเริง  ทองขาว    ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
2.  นายประสิทธิ์ ชูศรี     กรรมการแปรญัตติ 
3.  นายอรรถพล  สุขเสน   เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 

จากการประชุมสภาครั้งที่แล้ว  สภาได้ก าหนดให้สมาชิกยื่นค าแปรญัตติภายในวันที่ 
16 - 20 สิงหาคม พ.ศ.2562 เวลา 08.30 – 16.30 น. (ปรากฎว่าไม่มีสมาชิก
สภา อบต. ท่านใดยื่นขอแปรญัตติ ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563  

คณะกรรมการได้ด าเนินการประชุมในวันพุธที่ 21 สิงหาคม 2562 เวลา
10.00 น. เพ่ือพิจารณาตรวจ ร่าง ข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563 ผลการพิจารณาปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลวังมะปรางเหนือท่านใดเสนอค าแปรญัตติ และที่ประชุมได้พิจารณา ร่าง 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 แล้วปรากฏว่ามี
หลักการและเป็นประโยชน์ต่อท้องถิ่นโดยภาพรวม จึงมีมติให้คงไว้ตามร่างเดิมทุก
ประการ 

จึงขอรายงานผลการประชุมต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ
พร้อมทั้งส่ง ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563    
ตามร่างเดิม เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ พิจารณาต่อไป 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณประธานคณะกรรมการแปรญัตติที่รายงานผลการประชุมและมติที่ประชุม
 ดังนั้น เมื่อไม่มีการแปรญัตติและคณะกรรมการแปรญัตติให้คงไว้ตามร่างเดิมทุก
ประการ จึงขอน าสู่การพิจารณาในวาระท่ี 3 ต่อไป    

4.2 ญัตติ พิจารณา ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖3 (วาระท่ี ๓  ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ) 

ประธานสภาฯ - ต่อไปจะสู่การประชุมการพิจารณา ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 วาระที่ ๓ ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ มีสมาชิกสภาฯ
ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นบ้างครับ จะอภิปราย ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  
- การพิจารณา ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖3 
วาระที่ ๓ ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ ไม่มีการอภิปรายใดๆครับผมจะขอมติ
เห็นชอบ ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563   
 

/มติที่ประชุม..... 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ  12 เสียง 
งดออกเสียง   2 เสียง 
ไม่อยู่ในห้องประชุม 1     ท่าน  
ไม่มาประชุม   4 ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติเพื่อพิจารณาการส่งมอบบ่อน้ าบาดาล และอุปกรณ์ที่เกี่ยวข้อง  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายก อบต. - ก่อนอ่ืนกระผมขอแจ้งท่านรองมงคล หนูประสิทธิ์ และนางกิตติญา อินจันทร์ 

เลขานุการนายกฯ ติดภารกิจไม่สามารถเข้าร่วมประชุมสภาฯ ครับ 
- ตามที่กรมทรัพยากรน้ าบาดาล กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม โดย
ส านักทรัพยากรน้ าบาดาล เขต 6 ตรัง ได้ด าเนินการขุดเจาะบ่อน้ าบาดาล ณ บ้านควน
ตะเคียน (ท่ีดินนายสมโภชน์ เสนสมศรี) หมู่ที่ 5 ต าบลวังมะปรางเหนือ อ าเภอวังวิเศษ 
จังหวัดตรัง พิกัดที่ 47P E 545967 N 850536 หมายเลขบ่อ 60416036 เพ่ือ
แก้ไขปัญหาการขาดแคลนแหล่งน้ าบาดาล โครงการพัฒนาแหล่งน้ าบาดาลเพ่ือแก้ไข
ปัญหาการขาดแคลนน้ าอุปโภคบริโภค เพ่ือให้บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครางการฯ 
ส านักทรัพยากรน้ าบาดาลเขต 6 ตรัง ขอส่งมอบบ่อน้ าบาดาลให้กับองค์การบริหาร
ส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ เพ่ือให้การบริหารจัดการเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และ
เป็นอิสระในการซ่อมบ ารุงรักษาระบบให้พร้อมใช้งานอยู่ตลอดเวลาและเกิดประโยชน์
สูงสุด    
- ตามค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ที่ 457/2562 สั่ง ณ วันที่ 9 
สิงหาคม 2562 ได้แต่ตั้งคณะกรรมการตรวจสอบสภาพบ่อน้ าบาดาลและอุปกรณ์ที่
เกี่ยวข้อง โดยมีรายชื่อดังนี้ 
1. นายนิรันธ์  เวชโสม ผู้อ านวยการกองช่าง 
2. นายไชณรงค์  ทองหุ้ย  นายช่างโยธา 
3. นายวุฒิชัย   ณ นคร ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
จากผลสรุปของคณะกรรมการที่ได้ตรวจสภาพบ่อน้ าบาดาลและอุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้อง ได้
ด าเนินการตรวจสอบเสร็จสิ้นแล้วตามรายงานที่แจงแล้วนั้น 

ประธานสภาฯ   ตามหนังสือส านักทรัพยากรน้ าบาดาล เขต 6 ตรัง รายละเอียดได้พิมพ์ชื่อองค์การ
บริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ตกค าว่า เหนือ จะมีผลให้การส่งมอบมีปัญหา
หรือไม่ หากเป็นสาระส าคัญน่าจะต้องมีการแก้ไขให้ถูกต้องก่อน   

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายก อบต.  ตามหนังสือที่ส านักทรัพยากรน้ าบาดาล เขต 6 ตรัง พิมพ์เอกสารตกค าว่า เหนือ     

ไปนั้น หากพิจารณาจากรายละเอียดอ่ืน อย่างเช่นที่ตั้ง พิกัดขอบ่อบาดาล ก็จะสังเกต
ได้ว่าถูกต้องตรง ข้อความที่ตกหล่นถือว่าเป็นการพิมพ์ตกหล่น ไม่ก่อให้เกิดความ
เสียหายหรือคลาดเคลื่อนของบ่อบาดาล 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายสมโชค  เพ็ชรสุก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
หมู่ที่ 5 

 
/นายสมโชค..... 
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นายสมโชค กระผมในนามตัวแทนชาวบ้านหมู่ที่ 5 ขอขอบคุณท่านผู้บริหารและเพ่ือนสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ที่ให้ความส าคัญ เพราะบ่อบาดาลที่จะมี
การส่งมอบบ่อนี้ มีความส าคัญในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านในพ้ืน
เป็นอย่างมาก เพราะที่ผ่านมาต้องประสบปัญหาภัยแล้งทุกปีเมื่อถึงช่วงฤดูแล้ง  หาก
ได้รับมอบบ่อบาดาลบ่อนี้ก็น่าจะได้ช่วยบรรเทาความเดือดร้อนเรื่องขาดแคลนน้ า
อุปโภค – บริโภคของชาวบ้านหมู่ที่ 5  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายแสงอาทิตย์ คงสุวรรณ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปราง
เหนือ หมู่ที่ 10 

นายแสงอาทิตย ์ กระผมมีข้อสงสัยเกี่ยวกับบ่อน้ าบาดาล ของหมู่ที่ 5 ตามที่กรมทรัพยากรบาดาล ส่ง
เอกสารและให้กองช่างไปตรวจสอบ กระผมอยากทราบถึงรายละเอียดว่าบ่อบาดาลยัง
ใช้ดีอยู่รึเปล่า และน้ าบาดาลออกกี่ชั่วโมง กี่คิว แต่คงจะผ่านเกณฑ์ 1 ชม. ต่อ 5 คิว 
แต่ทางช่างไม่ได้เตรียมข้อมูลนี้มาชี้แจงด้วย ขอเชิญท่านดูเอกสารรูปภาพ ตรงรูปแผ่น
เล็กๆ น่าจะรุบุวัน เดือน ปี ที่เจาะ และปริมาณน้ าและความลึก กระผมยินดีอนุมัติให้
รับบ่อบาดาลหมู่ที่ 5  แต่แผ่นเล็กๆ น่าจะมีถ่ายเพ่ิมมาอีกฉบับ แต่เมื่อทางกองช่างได้
ตรวจสอบแล้วก็น่าจะผ่าน  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายสมัคร หนูจีน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1 
นายสมัคร วาระส่งมอบบ่อบาดาล หากพิจารณาตามเอกสาร บันทึกข้อความ รายงานผลการ

ตรวจสอบสภาพบ่อน้ าบากาลและอุปกรณ์ที่ เกี่ยวข้อง ได้แจงรายละเอียดการ
ตรวจสอบ ตามข้อ 1 ข้อ 2 และสรุปท้ายบันทึกข้อความว่า จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ
และพิจารณา  โดยรายละเอียดการตรวจสอบไม่มีการแสดงความคิ ดเห็นว่าได้
ตรวจสอบแล้วอยู่ในสภาพที่สมบูรณ์ สามารถใช้ด าเนินงานต่อไปได้  

 - ส าหรับข้อความที่ตกหล่น ค าว่า เหนือ ท าให้ความหมายเปลี่ยนเพราะจะกลายเป็นส่ง
มอบบ่อบาดาลให้องค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปราง ไม่ใช่องค์การบริหารส่วนต าบล
วังมะปรางเหนือ ซึ่งขอฝากฝ่ายบริหารด้วยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญผู้อ านวยการกองช่าง 
ผู้อ านวยการกองช่าง ตามที่กระผมได้รับค าสั่งแต่งตั้งเป็นกรรมการตรวจสอบสภาพบ่อน้ าบาดาลและ

อุปกรณ์ที่ เกี่ยวข้อง ตามที่ได้ลงตรวจสอบปรากฎว่าบ่อบาดาลบ่อนี้มีชาวบ้านใช้
ประโยชน์จากน้ า จ านวน 3 – 4 ครัวเรือน และบริหารจัดการค่าใช้จ่ายกันเอง ตามที่
ได้ตรวจสอบบ่อน้ าบาดาลได้ตั้งอยู่ที่ดินนายสมโภชน์ เสนสมศรี หมู่ที่ 5 ต าบลวัง
มะปรางเหนือ อ าเภอวังวิเศษ จังหวัดตรัง ตามพิกัดตรงกับที่ทางกรมทรัพยากรน้ าแจ้ง 
หมายเลขบ่อก็ตรงกับบนแผ่นเหล็กปากบ่อ บ่อเป็นบ่อพีวีซี จ านวน 1 บ่อ เครื่องสูบน้ า
ไฟฟ้าแบบมอเตอร์ จ านวน 1 ชุด ซึ่งการส่งมอบเป็นไปตามบัญชีแนบท้ายครบถ้วน 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
(เมื่อได้เว้นช่วงเวลาอันเหมาะสมไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปราง
เหนือท่านใดเสนอเพ่ิมเตมิ ก็จะขอผู้เห็นชอบในล าดับต่อไป) 

 
 

/มติที่ประชุม..... 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ  14 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ   -       เสียง 

งดออกเสียง   1 เสียง  
 ไม่มาประชุม   4 ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี 6 วาระอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายสายัณห์ พรหมทิพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 

หมู่ที ่9   
นายสายัณห์ กระผมขอฝากท่านประธานสภา ผ่านไปยังผู้บริหารเรื่องกระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ หมู่ที่ 

9 กระผมขอให้เพ่ิมหม้อแปลงไฟฟ้าเพ่ิมจ านวน 1 จุด กระผมได้แจ้งไปยังผู้อ านวยการ
การไฟฟ้าฯ แล้ว แต่ยังไม่ได้รับการปรับปรุง และก็เงียบไป เนื่องจากช่วงที่ผ่านมาบ้าน
ที่อยู่ปลายสายจัดงานมงคลสมรสไฟฟ้าไม่เพียงพอ ดับๆ ติดๆ ตลอดงาน อีกประเด็น
เพราะมีการใช้กระแสไฟฟ้าเพ่ิมขึ้น ท าให้ไฟฟ้าตกบ่อยครั้งเครื่องใช้ไฟฟ้าในครัวเรือน
ได้รับความเสียหาย จึงขอฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารแจ้งการไฟฟ้าฯ ให้เพ่ิม
ก าลังของกระแสไฟให้เพียงพอด้วยครับ      

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายก อบต. ส าหรับปัญหาไฟฟ้าตก ไม่ใช่เฉพาะหมู่ที่ 9 เพราะตอนนี้เป็นปัญหาครอบคลุมทั้งต าบล

วังมะปรางเหนือ เพราะฉะนั้นกระผมขอชี้แจงภาพรวม แนวทางแก้ไขที่สะดวกที่สุด
กระผมขอให้ทางหมู่บ้านประชุมหมู่บ้านแล้วท าหนังสือแจ้งไปยังส านักงานการไฟฟ้าฯ 
โดยตรงเลยน่าจะสามารถแก้ไขปัญหาได้รวดเร็วขึ้น เพราะการแก้ไขปัญหาช่วงนี้หากมี
รายงานการประชุมหมู่บ้านเป็นการเสนอปัญหาจากชาวบ้านจะได้รับการแก้ไขอย่าง
เร่งด่วนกว่า  แต่ถ้าสะดวกแจ้งมายังองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือก็ได้ครับ 
เพราะข้ันตอนการด าเนินการของส านักงานไฟฟ้าก็ต้องด าเนินการตามขั้นตอน 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายสายัณห์ พรหมทิพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
หมู่ที่ 9 

นายสายัณห์ กระผมก็น าความเดือดร้อนของชาวบ้านมาเสนอ ตามที่ชาวบ้านได้เสนอผ่านกระผม
จากการประชุมหมู่บ้านครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายประสิทธิ์ ชูศรี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 6 
นายประสิทธิ์ ตอนนี้ไฟฟ้าสาธารณะหมู่ที่ 6 ยังมีบางจุดที่เป็นจุดเสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุ มีโจรปล้น

จี้ทรัพย์สินของชาวบ้าน เพราะเมื่อไม่นานมานี้มีโจรดักปล้นทรัพย์ของชาวบ้าน กระผม
จึงขอเสนอให้เพ่ิมจุดแสงสว่างให้เพียงพอเพ่ือความปลดภัยต่อทรัพย์สินและชีวิตของ
ประชาชน บางจุดชาวบ้านมีการติดตั้งกล้องวงจรปิดแต่จุดที่ติดกล้องไม่มีไฟฟ้าส่อง
สว่างท าให้เห็นไม่ชัด  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายก อบต. เพ่ิมเติมเรื่องไฟฟ้า ตอนนี้ก าลังจัดซื้อจัดจ้างโคมไฟ หลายๆหมู่บ้านที่ยังต้องการ จุด

ไหนที่มีสายดับอยู่แล้วให้มาแจ้งที่กองช่างไว้ด้วยครับเพ่ือเป็นข้อมูล จะได้ด าเนินการ
ติดตั้งในล าดับต่อไป 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายสุทิน สงหนู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 10 
/นายสุทิน..... 
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นายสุทิน ขอแสดงความยินกับสภาฯ ในการตั้งข้อบัญญัติ ด้านต่างๆ ก็ค่อนข้างจะเห็นด้วย แต่
กระผมไม่ได้ร่วมการพิจารณาวันแรกพอดีสุขภาพไม่ค่อยดีเลยไม่ได้มา กระผมก็เห็น
ด้วยส าหรับโครงการที่บรรจุ โดยเน้นเรื่องน้ า เพ่ือแก้ปัญหา ส่วนโครงการอ่ืนก็ตาม
สัดส่วน ความเดือดร้อนเรื่องน้ าก็น่าจะ 80 % ต่อไปก็คงเป็นเรื่องของการพัฒนา
จราจร ถนนหนทางขอฝากท่านประธานไปยังผู้บริหาร ต่อไปนี้ให้ใช้งบประมาณเพ่ือ
ประโยชน์สุดของพ่ีน้องประชาชน ถ้าเป็นไปได้เรื่องอะไรที่สามารถท าอย่างรวดเร็ว
เร่งด่วนได้ก็จะดีครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายอรรถพล สุขเสนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ  
หมู่ที่ 8 

นายอรรถพล กระผมขอขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องหมู่ที่ 8 
ปีงบประมาณ 2562 ได้มีการด าเนินการเรื่องถนนภายในหมู่ที่ 8 จ านวน 2 สาย 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายสายัณห์ พรหมทิพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
หมู่ที่ 9 

นายสายัณห์ เรื่องภัยพิบัติ ด้านวาตภัย ซึ่งเป็นภัยธรรมชาติที่ไม่สามารถคาดเดาได้ และทางองค์การ
บริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ แต่ก่อนกระผมเคยยืนเอกสารเพ่ือช่วยเหลือ
ผู้ประสบภัยหลังเดียวทางฝ่ายผู้บริหารบอกว่าช่วยเหลือไม่ได้  แต่มาช่วงหลัง
ผู้ประสบภัยหลังเดียวก็ให้การช่วยเหลือได้ ซึ่งที่ผ่านมาได้มีการช่วยเหลือผู้ประสบภัย
มาโดยตลอดไม่ว่าจะมีผู้ประสบภัยกี่หลัง แต่มีอยู่ช่วงหนึ่งให้การพิจารณาให้การ
ช่วยเหลือจะต้องมีผู้ประสบภัยจ านวน 2 หลังขึ้นไป ถึงจะสามารถให้ความช่วยเหลือ 
และตอนนี้ก็ได้เปลี่ยนแนวทางการช่วยอีกประสบภัยหลังเดียวก็สามารถให้ความ
ช่วยเหลือได้อีกแล้ว   

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายก อบต. - เมื่อเกิดภัยพิบัติแต่ละครั้ง บ้านเรือนที่ได้รับความเสียหายก็มักจะเกิดขึ้นเป็นประจ า 

เมื่อเกิดความเสียหายขึ้นชาวบ้านก็เดือดร้อนต้องการวัสดุเพ่ือมาซ่อมแซมบ้านโดยทันที 
บางครั้งกระผมยังเคยใช้เงินส่วนตัวเพ่ือช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนของชาวบ้าน
ผู้ประสบภัย บางบ้านแค่ 4 – 5 แผ่น กระผมก็ช่วยเหลือไป เพราะบางช่วงไม่มี
ประกาศจากกรมอุตุนิยมวิทยาฯ การให้ความช่วยเหลือจึงไม่สามารถด าเนินการ
ระเบียบได้  

 - การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ จะต้องด าเนินตามกฎระเบียบ พรบ.การช่วยเหลือ
ผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน   

ประธานสภาฯ กรณีเกิดเหตุภัยพิบัติขอให้เพ่ือนสมาชิกสภาฯ เก็บหลักฐานภาพถ่ายความเสียหาย 
ส าเนาทะเบียนบ้าน บัตรประชาชนของเจ้าของบ้าน พร้อมข้อมูลประกอบ แล้วแจ้ง
มายัง องค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือเพ่ือพิจารณาในการช่วยเหลือ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายสมัคร หนูจีน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1 
นายสมัคร - กระผมหวังว่าการประชุมสมัยหน้าขอฝากเรื่องอุปกรณ์สื่อสารที่ใช้ในห้องประชุมสภา 

ด้วยครับ น่าจะดูดีกว่านี้ ฝากผู้บริหารด้วยว่าจัดซื้อจัดจ้างเครื่องเสียง เรื่องไมล์ เรื่อง
เป็นเรื่องของศักยภาพ ซึ่งฝากให้ศักยภาพดีกว่านี้หน่อย  

 
/- เรื่องภัยพิบัติ..... 



๘ 
 

 

 - เรื่องภัยพิบัติ จากที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9 ได้กล่าว ส่วนใหญ่จะเป็นภัยพิบัติ
ด้านวาตภัย การให้ความช่วยเหลือซึ่งระเบียบก็ไม่การเปลี่ยนแปลงเพ่ือให้มีความ
สะดวกในการช่วยเหลือผู้ประสบภัย หลังเดียวก็สามารถให้ความช่วยเหลือได้เลย แต่
จะต้องมีประกาศของกรมอุตุนิยมวิทยาฯ ก็ถือว่าหากมีประกาศฯ ก็โชคดีไป ส าหรับ
ครัวเรือนที่ท่านผู้บริหารให้ความช่วยเหลือด้วยงบประมาณส่วนตัวก็ถือว่าโชคดี
เช่นเดียวกัน แต่ถ้ามองถึงความเสมอภาค ความยุติธรรมทุกคนที่ประสบภัยพิบัติก็
ต้องการใช้สิทธิที่จะปรับปรุงอาคารบ้านเรือน จริงๆ แล้วการปรับปรุงที่อยู่อาศัยน่าจะ
ช่วยเบื้องต้นไปได้บ้างเพราะบางครั้งเกิดความเสียหายไม่มากเท่าไหร่ ในการช่วยเหลือ 
น่าจะได้รับความช่วยเหลือในสิทธิที่เท่าเทียมกันบางรายต้องการปรับปรุงที่อยู่อาศัยให้
ทันท่วงที จะต้องมีการแก้ไขปัญหาเบื้องต้นก่อน เพราะบางรายแค่ 10 แผ่น แต่เข้าใจ
ว่าบางรายเขาไม่มีงบประมาณที่จะซื้อจริงๆ ก็ต้องขอบคุณนายกฯ ที่บอกว่าใช้
งบประมาณส่วนตัวซื้อวัสดุให้ชาวบ้านไปก่อน แต่ซื้อให้เพียงบางราย มันก็ดูไม่ดี มัน
ก่อให้เกิดความอยุติธรรม ความล าเอียง ก็ขอฝากว่าถ้าท่านปฏิบัติแล้วก็ควรปฏิบัติให้
สม่ าเสมอ  

 - วาระที่ ๓ ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2563
กระผมต้องขอโทษพอดีมีรับโทรศัพท์มีธุระด่วน ท าให้ไม่ได้ใช้สิทธิลงมติ แต่การลงมติ
กระผมก็เห็นชอบทุกเรื่องอยู่แล้ว มีการติติงบ้างในบางครั้งก็เพ่ือประโยชน์ให้ตรงจุด 
เพราะเป็นเงินภาษีของชาวบ้าน เมื่อฝ่ายบริหารจัดการดูแลให้เกิดประโยชน์สูงสุดแล้ว
ก็ใช้จ่ายเงินอย่างมีประสิทธิภาพ และภาคภูมิใจ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายก อบต. การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ ด้วยงบประมาณส่วนตัว มีสมาชิกสภาฯ บางท่านท้วง

ติง ซึ่งกระผมมองว่าเป็นสิทธิส่วนตัวของกระผมที่จะช่วยเหลือใครก็ได้ ส าหรับ
งบประมาณช่วยซ่อมแซมบ้านผู้ยากไร้ ไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้ประมาณ 2 ปี
แล้ว กระผมเข้าใจว่าเพ่ือสมาชิกสภาฯ เป็นห่วงเป็นใยผู้ยากไร้ที่ไม่มีที่พักที่มั่นคง แต่
ก่อนองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือช่วยเหลือมาโดยตลอดในการซ่อมแซม
ที่อยู่อาศัย แต่เพราะเป็นอ านาจหน้าที่ซ้ าซ้อนกับส านักงานพัฒนาความมั่นคงของ
มนุษย์จังหวัดตรัง จึงไม่สามารถตั้งงบประมาณซ้ าซ้อนได ้

ประธานสภาฯ  - เรื่องคุณภาพชีวิต ด้านสังคมต่างๆ ท่านสมาชิกสภาฯ สามารถประสานขอความ
ช่วยเหลือ ปรึกษาหาแนวทางช่วยเหลือกับท่านรองมงคล หนูประสิทธิ ได้เลยครับ 

 - สุดท้ายขอฝากการเข้าร่วมโครงการอบรมคุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสใน
การด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ Integrity and 
Transparency Assessment (ITA) ประจ าปี 2562 ในวันพฤหัสบดีที่ 29 สิงหาคม 
2562 ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านเข้าร่วมโดยพร้อมเพรียงกันครับ 

 
 

/ประธานสภาฯ..... 
 
 



๙ 
 

 

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภา อบต.  ท่านใดเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีแล้วส าหรับ
วันนี้ขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภา อบต. ทุกท่านที่ได้เข้าร่วมการประชุมสภาในครั้งนี้
และขอปิดประชุม  

 
เลิกประชุมเวลา  ๑5.0๐ น. 
 
 
              (ลงชื่อ)    อุบล  ด้วงสุข   บันทึกรายงานการประชุม 
              (นางอุบล  ด้วงสุข) 
             เลขานุการสภา อบต.วังมะปรางเหนือ 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
 

 
 

(ลงชื่อ)...............ส าเริง  ทองขาว.................ประธานกรรมการ 
 

      (นายส าเริง  ทองขาว) 
 
 
 
(ลงชื่อ)..........อรรถพล  สุขเสน.............กรรมการ              (ลงชื่อ)..........ประสิทธิ์  ชูศรี...............กรรมการ 
                (นายอรรถพล  สุขเสน)    (นายประสิทธิ์  ชูศรี) 
 
 
 

       (ลงชื่อ)...............เศกวิชยั  สุขเสน...............ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                         (นายเศกวิชัย  สุขเสน) 
                           ประธานสภา  อบต.วังมะปรางเหนือ 
 

 
 

  
 

 
 
 


